

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek büyümenin güçlü olmasının yanında dengeli ve sürdürülebilir olmasını hedeflediklerini vurguladı. Şimşek, ekonomide yeniden dengelenme ihtiyacı için para politikasında normalleşmenin ve mali disiplinin zaruri olduğunu da dile getirdi.

Moody's, Küresel Makro Görünüm 2023-24 raporunun Ağustos sayısını yayımladı. Raporda, Türkiye ekonomisinin bu yıl yüzde 4,2 ve gelecek yıl yüzde 3 büyümesinin beklendiği bildirildi.

Kamu Görevlileri Hakem Kurulu, 7. Dönem Kamu Toplu Sözleşmesi'nde 2024 yılı için yüzde 15+10, 2025 yılı için yüzde 6+5 zam kararı verdi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 750 baz puan faiz artışı yapılan toplantının özetlerinde sadeleşme adımlarının kademeli olarak devam edeceği belirtildi.

Türkiye ekonomisi ikinci çeyrekte bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 3,8 büyüdü.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) swap hariç net rezervleri 25 Ağustos haftasında 5,2 milyar dolar düşüş kaydetti.

ABD

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, para politikasının enflasyonu "makul" bir süre içinde %2'ye düşürecek kadar sıkı olduğunu söyleyerek ABD'de faiz oranlarının daha fazla artırılmasına karşı çıktı.

ABD'de kişisel harcamalar fiyat endeksi (PCE) Temmuz ayında bir önceki aya göre yüzde 0,2 arttı. Beklenti de yüzde 0,2 artış yönündeydi. Haziran ayında da yüzde 0,2 artış olmuştu.

ABD'de Çekirdek PCE artış oranı da Temmuz ayında beklentilere paralel olarak yüzde 0,2 olarak gerçekleşti.

ABD'de Kişisel harcamalar fiyat endeksi Temmuz ayında geçen yılın aynı ayına göre yüzde 3,3 yükseldi. Haziran'da yıllık artış yüzde 3.0 seviyesindeydi.

ABD'de çekirdek PCE'de yıllık artış ise Temmuz ayında Haziran ayındaki yüzde 4,1'den yüzde 4,2'ye çıktı.

Temmuz ayında ABD'de kişisel gelirler yüzde 0,3 olan beklentilerin altında yüzde 0,2 artarken, harcamalarda artış oranı ise yüzde 0,7 olan beklentilerin üzerine çıkarak yüzde 0,8 oldu.

ABD'de reel tüketici harcamaları Temmuz'da Haziran'a göre yüzde 0,6 arttı. Haziran ayı artış oranı yüzde 0,4 olmuştu.

ABD'de işsizlik sigortası başvurular 26 Ağustos haftasında 4 bin azalarak 228 bin seviyesinde gerçekleşti. Beklenti başvuruların 235 bin olacağı yönündeydi.

Avrupa

İngiltere Merkez Bankası (BoE) baş ekonomisti Huw Pill, faiz oranlarını çok yükseltme riski olsa bile yüksek enflasyonu yüzde 2'lik hedefe geri getirme konusunda "iş sonuna kadar götüreceğiz" dedi.

Asya

Çin Merkez Bankası zorunlu karşılık oranını 200 baz puan düşürdü.

PARİTELER

➤ USD/TL

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 2. çeyreğe ilişkin dönemsel gayri safi milli hasıla sonuçlarını yayımladı. Türkiye 2. çeyrekte yüzde 3,8 büyüdü. Veriler ikinci çeyrekte de büyümeyi iç tüketimin desteklediğini gösterdi. İthalatta 3 yılın en yüksek artışı yaşanırken ihracat tarafında ise yine düşüş izlendi. Böylelikle ihracatta düşüş üçüncü çeyreğine çıkarken, pandemiden bu yana en uzun seri olarak kaydedildi. Sektörel bazda hizmetler sektöründeki büyüme dikkat çekti. Sanayide ise ihracat tarafında olduğu gibi birbirini izleyen üçüncü çeyrekte de daralma yaşandı. Geçtiğimiz hafta TCMB tarafından faiz kararı beklentinin üstünde 750 baz puan artırım ile yüzde 25 olarak açıklandı. Kararın açıklanması ile birlikte Dolar/TL'de sert hareketler izlendi. Özellikle sıkılaşma sürecinin kararlılıkla sürdürülmesi döviz kuru üzerinde etkili olmakta. Alınan kararın KKM üzerindeki etkilerini izliyoruz. Genel olarak mevduat faizlerinin enflasyonun ne kadar üzerinde ya da altında konumlanacağı piyasanın hareket alanını belirleyecek gibi görünüyor. Ancak orta ve uzun vadede ana yön yukarı olma devam ediyor.

Teknik USD/TRY faiz kararı sonrasında gerilediği 25 seviyelerinden sonra 26,50 seviyesinde dengelenmişti. Kurda 26,50 seviyesi üzerinde kapanışlar olması durumunda yukarı yönlü ivmenin hız kazanabileceğini önceki bültenlerde de belirtmiştik. Son üç gündür kurun yukarı yönlü ivmesinin hız kazandığını izliyoruz. Yukarı yönlü hareketlerde 27 seviyesini direnç olarak takip ediyoruz. Kur haftayı 27 seviyesi üzerinde kapanışlar yapması durumunda daha da hızlı yukarı yönlü hareketler izleyebiliriz. Olası geri çekilmelerde ise 26,50 seviyesi destek olarak takip edilebilir.

Destekler: 26,50/26,00/25,50

Dirençler: 27/27,20/27,50



➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi 1,084 seviyesinden başlangıç yaptı. Hafta içerisinde, parite ABD ADP Özel Sektör ve ABD GSYİH büyüme verilerinin de etkisiyle yukarı yönlü bir hareket içerisine girmişti. Ancak, geçtiğimiz gün yaşanan satış baskısıyla paritede geri çekilmeler yaşandı. Gün içerisinde haftanın en önemli verisi olarak kabul edilen ABD Tarım Dışı İstihdam verisi açıklanacak. Veride beklenti 170 bin olarak açıklandı. Paritede veri saatinde volatil bir seyir izlenebilir. Ek olarak, Euro bölgesi ve ABD İmalat PMI verileri günün diğer önemli verileri arasında yer alıyor.

Teknik Analiz: EUR/TL'de kuru güne 28,92 seviyesinde başladı. EUR/USD paritesi dün 1,0940 seviyelerinden 1,0840 seviyelerine kadar gerileyerek EUR/TL kuru üzerinde negatif bir baskı oluşturdu. EUR/TL parite etkisi ile 29,20 seviyelerinden parite etkisi ile 29 seviyesi altına kadar geriledi. Euroda gözler bugün ABD tarım dışı istihdam verisinde olacak. Veri öncesi ve sonrasında kurda hareketli seyirler görülebilir. 29 seviyesi altında 28,50 , 29 seviyesi üzerinde ise 29,50 seviyeleri destek ve direnç seviyeleri olarak takip edilebilir.

Destekler: 28,50/28 /27,50

Dirençler:29/29,50



➤ GBP/TL

GBP Avrupa ve Amerika piyasalarının etkisinde geçirdiği bir haftayı geride bırakmaya hazırlanıyor. GBP'de bu hafta açıklanan önemli veri olmadığından, haftanın son işlem gününde de ABD tarım dışı istihdam verisinin kur üzerindeki etkileri takip edilecek.

Teknik Analiz: GBP/TL'de son işlem gününde 34-33,50 bandı arasında hareketler sürüyor. Kur dün 34 seviyesini yukarı yönlü zorlarsa da GBP/USD paritesinde yaşanan gevşeme sonrasında 33,70 seviyelerinden günü kapattı. Kurda 34 seviyesinin üzerinde haftalık kapanış yaşanması durumunda yukarı yönlü hareketler hız kazanabilir. 34 seviyesinin altında kaldığı durumlarda ise 33,50 seviyesini izlenebilir.

Destekler: 33,50/33

Dirençler: 34/34,50



➤ **ALTIN**

Dün ABD'den enflasyon öncü göstergesi olan çekirdek PCE verileri açıklandı. ABD'de çekirdek PCE'de yıllık artış ise Temmuz ayında Haziran ayındaki yüzde 4,1'den yüzde 4,2'ye çıktı. ABD'de Çekirdek PCE artış oranı da Temmuz ayında beklentilere paralel olarak yüzde 0,2 olarak gerçekleşti. Temmuz ayında ABD'de kişisel gelirler yüzde 0,3 olan beklentilerin altında yüzde 0,2 artarken, harcamalarda artış oranı ise yüzde 0,7 olan beklentilerin üzerine çıkarak yüzde 0,8 oldu. Veri öncesinde 1947 seviyesinden fiyatlanan sarı metal 1940 seviyesine doğru baskılandı. Bugün ABD'den gelecek olan tarım dışı istihdam verisi önemli olacak. Açıklanan verinin beklenti altında gelmesi ons altında yukarı yönlü hareketi tetikleyebilir. Ancak verinin alt detayları olan ABD işsizlik oranı ve ortalama saatlik kazançların beklentilerden sapması da ons altının yönünü belirlemede önemli olabilir.

Teknik Analiz: Ons altında hareketli ortalamalarından güç almasıyla teknik olarak güçlenme sinyalleri var. Pozitif momentumun devam etmesi halinde tekrardan kanala dönüş sinyalleri verebilir. Kanal içerisindeki harekette 1960 seviyesi direnç olarak takip edilebilir. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1930 seviyesi ilk destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler: 1910/1880

Dirençler:1930/1960



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları hızlı yükseliş yaşadı. Ham Petrol fiyatları dün yaşadığı yükselişle beraber 83\$ üzerine çıktı. Rusya'nın arz kesintisinde daha fazlasını yapabileceği yönünde sinyallerin gelmesi ve bu sinyallerin önümüzdeki hafta Suudi Arabistan'dan da gelebileceği yönünde beklentilerin oluşması piyasada iyimserliğe yol açtı. ABD Petrol Stoklarındaki azalma ise iyimserliği destekledi. Bugün

açıklanacak olan ABD Tarım Dışı İstihdam verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Beklenti Tarım Dışı İstihdamın Ağustos ayında 170 Bin olması yönünde.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 376,210 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Ortalama Saatlik Kazançlar (Aylık) (Ağu)	0,3%	0,4%
15:30	USD	Tarım Dışı İstihdam (Ağu)	170K	187K
15:30	USD	İşsizlik Oranı (Ağu)	3,5%	3,5%
17:00	USD	ISM İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ağu)	47	46,4

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)